

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Долгих Марии Юрьевны на тему
«Дерматозы у детей и подростков с избыточной массой тела и
ожирением», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
3.1.23. Дерматовенерология

Актуальность исследования обусловлена его темой, интегрирующей вопросы здоровья детей и проблему ожирения. Между дерматологической патологией и ожирением имеется ряд патогенетических взаимосвязей, что негативно сказывается на состоянии кожи. Хотелось бы отметить, что и заболевания кожи, и ожирение, часто меняют психологический статус пациента, особенно в детском и подростковом возрасте. Актуальность темы диссертационного исследования Долгих М.Ю., одной из целей которого является определение предикторов эффективного комплексного лечения изучаемой категории детей и подростков (на примере атопического дерматита), не вызывает сомнений.

Научная новизна и практическая значимость результатов исследования. Научная новизна и практическая значимость результатов исследования касается определения частоты конституционально-экзогенного ожирения генеза среди детей и подростков на приеме у дерматолога, клинических характеристик заболеваний кожи у таких пациентов в зависимости от степени ожирения, оценки психоэмоционального состояния детей и подростков с патологией кожи и избыточной массой тела или ожирением.

Доказано, что степень ожирения в большинстве случаев придает большинству дерматозов особые симптомы и проявления. Автором получены данные, убедительно свидетельствующие о том, что сочетание кожной патологии и ожирения снижает качество жизни ребенка значительно в большей степени, чем заболевание кожи и ожирение в отдельности. Исходя из собственного опыта работы с изучаемой категорией пациентов, диссертант показала, что лечение дерматозов у детей с ожирением будет значительно эффективнее при снижении массы тела пациента и улучшении его эмоционального статуса, что доказывает необходимость междисциплинарного взаимодействия дерматолога, эндокринолога и психотерапевта.

Оценка результатов, выводов, рекомендаций. Современный и комплексный подход к выбору методических приемов адекватен поставленным задачам. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате, не вызывает сомнений. Достоверность научных положений определяется достаточным объемом проведенного исследования. Репрезентативная выборка и корректный статистический анализ результатов позволили получить убедительные данные, свидетельствующие о научной обоснованности и объективности основных положений и выводов в работе.

Автореферат диссертации адекватно отражает содержание проведенной научной работы. Согласно автореферату, материал грамотно изложен и хорошо иллюстрирован. Полученные автором результаты и практические рекомендации имеют очевидное значение для практического здравоохранения. Результаты исследования отражены в публикациях, в том числе в 5 статьях в научных рецензируемых журналах, рекомендуемых для публикаций основных научных результатов диссертационного исследования, а также доложены на конференциях и на Всероссийском конкурсе с международным участием молодых исследователей в области здоровьесбережения детей и подростков.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат диссертации Долгих М. Ю. «Дерматозы у детей и подростков с избыточной массой тела и ожирением» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней. На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология

Профессор кафедры
дерматовенерологии и косметологии
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
профессор, д.м.н.

Малова И.О. Малова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
664003, Иркутская область, город Иркутск, улица Красного Восстания, 1.

Тел./факс: 8 (3952) 24-38-25

Адрес электронной почты: rektorat@irkmu.ru

